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Texte de la question

M. Jean-Michel Brard appelle l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la
persécution croissante des communautés chrétiennes dans le monde. Selon certaines ONG et en particulier
selon les chiffres que l'ONG Portes ouvertes publie depuis 1997 dans un Index de la persécution des chrétiens
dans le monde, plus de 380 millions de chrétiens seraient exposés à des niveaux élevés de persécution. Cette
tendance s'aggrave notamment en Afrique subsaharienne, où les groupes armés multiplient les attaques contre
les civils. Au Nigeria, les attaques de l'État islamique, Boko Haram et de milices extrémistes ont causé des
pertes d'une ampleur sans précédent : près de 17 000 chrétiens tués entre 2019 et 2023 et plus de 7 000 morts
supplémentaires recensés sur les sept premiers mois de 2025 selon les derniers chiffres disponibles. Les
atteintes à la liberté religieuse s'y multiplient (attaques d'églises, enlèvements de religieux, déplacements
massifs de populations). Au Soudan, la guerre civile a renforcé l'influence de groupes islamistes et conduit à des
attaques directes contre les communautés chrétiennes : plus de 100 églises endommagées depuis 2023. La
France a condamné avec fermeté l'intensification de l'offensive des FSR à El-Fasher (29 octobre 2025) et a
rappelé le 5 novembre 2025 devant l'Assemblée nationale que la tragédie soudanaise rappelle le Darfour et met
en lumière l'urgence humanitaire et la mobilisation française pour protéger les civils et respecter le droit
international humanitaire. Ces violences rappellent que certaines communautés, notamment chrétiennes,
demeurent particulièrement exposées à la persécution nourrie par la haine identitaire et le fanatisme. Cette
réalité ne se limite pas au Soudan ni au Nigeria : dans de nombreuses régions d'Afrique mais aussi d'Asie, les
libertés religieuses se restreignent et les chrétiens, première confession persécutée et victime de
discriminations, continuent de subir des violences croissantes. Aussi, il lui demande quelles sont les initiatives
diplomatiques que la France entend défendre et promouvoir, au niveau européen et international, afin de
continuer à défendre la liberté de conscience et de culte et de protéger les communautés chrétiennes
menacées.
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